

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

LO DE BARCELONA

Se va despejando la incógnita. El velo del misterio se levanta con parsimonia, pero al fin se levanta, para que la opinión pública se dé cuenta de los sucesos que han mantenido incomunicada á Cataluña del resto de la nación durante una semana.

El Gobierno había prometido una narración oficial de los hechos, pero ha desistido de hacerla. El Gobierno prefiere, sin duda, que el país se entere por informes particulares. Tal vez sea esto buena táctica, porque durante la incomunicación con Barcelona, la fantasía popular ha abultado prodigiosamente los acontecimientos; y ahora que ya está permitido escribir y hablar de las turbulencias que han agitado á la gran ciudad durante varios días, son quizá preferibles las referencias privadas á las oficiosas, pues así no se corre el riesgo de que se exagere de nuevo en sentido inverso.

Para apreciar el origen, desarrollo, alcance y término de la deplorable rebelión barcelonesa, convenirá oír muchas opiniones autorizadas, y desconfiar de rumores y noticias por auténticos que parezcan, pues los propios vecinos de Barcelona no han podido ser testigos de los incidentes de la revuelta y sus informes tienen que adolecer de muchos defectos y estar influidos por las invenciones callejeras del momento.

El telégrafo, nos ha traído noticias de las declaraciones que han hecho dos personalidades de jerarquía, el gobernador dimisionario de Barcelona y el senador republicano solidario don Oton de Buen.

Será menester oír más informes y conocer más opiniones, antes de formar juicio sobre unos sucesos que, por fortuna, han terminado ya, al menos en su fase activa, y cuyo prolijo detalle se irá sabiendo fragmentariamente, hasta que se complete la crónica de cada jornada, desde la iniciación de la huelga hasta el restablecimiento de la normalidad.

Entre tanto, consignemos una vez más nuestra enérgica protesta, que es la de toda conciencia honrada, contra los hechos abominables registrados en Barcelona, que sólo pueden concebirse en elementos desprovistos de todo sentimiento moral, enemigos irreconciliables del orden, de la sociedad y de España.

Crónica de mercados

TRIGO.—sigue la expectación dando carácter al negocio triguero que cada día se manifiesta más en armonía con el estado general propio de la época que atravesamos de plena recolección. Las faenas y labores agrícolas influidas ahora por la situación especialísima que el país lleva, demanda toda cooperación, dando lugar á que los mercados se hallen faltos de vendedores y de ofertas en la forma usual que corrientemente se trabaja el artículo. Poco ó nada ha cam-

biado la plaza, continuando los fabricantes confiados en una baja próxima que les permita trabajar con la esperanza de obtener el legítimo beneficio que tanto merecen.

GARBANZO.—Sigue imperando la situación de reserva; y el comercio que se halla surtido de todas clases y en cantidades más que suficientes para atender al consumo, espera hasta conocer ciertamente el verdadero resultado que rinde la cosecha.

ACEITE.—El mercado se manifiesta de tal suerte desanimado que la especulación siempre firme para mantener sus pretensiones, ha cedido produciendo una baja que los negociantes estiman insuficiente.

VINO.—Si real y verdaderamente es inmejorable el estado de los campos, favorece el aspecto que ofrece la vid, grande la muestra y sobradas las existencias de buenos caldos, nada más lógica que la baja solicitada y esperada desde la semana anterior, por compradores y negociantes.

PATATAS.—El exceso de producción y arribos produjeron la importante baja que tanto perjudicó el negocio; comprendiendo los hurtos años sus intereses han escalonado sus envíos mejorando algo, aunque poco, los precios ruinosos que venían practicándose.

La Infanta Isabel en La Granja

Un almuerzo y una excursión.—Accidente.

San Ildefonso 5.—La Infanta Isabel, después de oír misa, paseó por los jardines, acompañada por la marquesa viuda de Njera.

Después se formó el «corro» frente al patio de la Herradura, y fué cumplimentada la augusta dama por toda la colonia, que la ha felicitado por su viaje.

Su Alteza invitó á almorzar al gobernador civil mostrándose agradao idísima por la acogida que le dispensaron en Cervera de Río Pisuegra y obsequió al Sr. Gómez Figueroa con un precioso alfiler de corbata, con las cifras y la corona de la Infanta.

Por la tarde hizo S. A. una excursión al pinar de Vassán.

Anoche voló el coche que venía de Segovia, sin que ocurrieran desgracias.

La Infanta Isabel, ha remitido á la señora de Alendekzar 10.000 pesetas para la suscripción á favor de las víctimas de la guerra.

Consignamos con gusto este rasgo de la proverbial generosidad de su alteza, siempre propicia para cuanto interesa á España y á los españoles.

El Corresponsal.

MODAS

La moda y los niños.—Los sombreros campana.—Los trajes de marinero.

La moda no se olvida de los niños, y á su toilette presta casi tanta atención como á la de las personas mayores. En el capítulo de sombreros la variedad es grande y la fantasía ha derrochado arte y buen gusto.

Sin embargo, para los niños, la nota saliente, la que se ve más favorecida en el presente verano, es el sombrero de campana, que libra al rostro de los rayos del sol. Las niñas están muy lindas con sus largos cabellos deslizándose bajo la campana de gruesa paja, anudada con terciopelo rosa pálido y tan voluminosa como la de su mamá.

Esta forma tiene la desventaja de ser pesada y de no dejar en pura libertad la cabeza, es cierto; pero en cambio con ella queda el cutis resguardado del sol y de las manchas raras que tanto afectan los de jóvenes rostros de nuestras niñas, cuando en el verano andan al aire libre y con el rostro expuesto á la acción solar.

En los trajes dominan las faldas de talle corto, con tirantes japoneses; pero la nota más original la ofrecen los delantales de fantasía, que se hacen en fina lanería, guarnecidos con bordados ó encajes. Todos tienen bolsillos y las mangas apenas rebasan el hombro.

Hoy se ve menos que nunca el traje de marinero adoptado desde hace tantos años para los niños, habiando quedado casi exclusivamente relegado para los bebés. El calzón de marinero es el primero que los niños usan y bien sabemos la alegría con que les exhiben, pero en cuanto crecen algo, piden el chaqué y la chaqueta con el cuello redondo y el calzón inglés fijado en las rodillas. Se creen ya unos hombrucitos y como tales desean vestir y presentarse ante los ojos de sus amigos de menos edad.

Con el traje marinero va desapareciendo también su obsequio complementario: el sombrero llamado «Juan Etr», propio del marinero.

A los diez años, los niños comienzan á coquetear con graciosa inocencia, y los niños se saben anudar la corbata con exquisita elegancia, con ese arte que se inicia en los colegios desde los primeros días de clase.

Mme. ROBERT.

Paris, Agosto de 1909.

NOTICIAS MILITARES

La redención á metálico

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden de Guerra disponiendo que quede en suspenso toda redención á metálico hasta nueva orden.

El ministro de Hacienda ha dirigido un telegrama á los delegados de las provincias, notificándoles esta suspensión.

El Cuerpo de Sanidad militar

Se ha dispuesto que mientras duren las circunstancias actuales se destinen á prestar servicio activo á los médicos segundos de la reserva facultativa de Sanidad Militar, y que se nombren médicos provisionales de dicho Cuerpo á las clases é individuos de tropa, cualquiera que sea la situación en que se hallen, que figuren como médicos en día há reserva facultativa, y á los que no figurando en ésta, lo soliciten.

Cruz pensionada

Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, blanca, pensionada, al capitán de Artillería, con destino en el cuartel general de Meilla, don Pedro Jevnois.

POR LA PROVINCIA

Gomezerracin

Acuerdo patriótico

El Ayuntamiento de este pueblo, presidido por su digno alcalde don Juan Ruano, en sesión de 31 de Julio último, y secundando los propósitos que animan al Gobierno de S. M., acordó acudir en socorro de las familias de las reservistas que de esta localidad se encuentran peleando por la madre Patria.

Al efecto, animada la corporación de los mejores deseos, dada la escasez de recursos con que cuenta este municipio, abrió una suscripción que encabezaron todos los señores concejales, y seguidamente asociados de los señores don Marcelino Martín y Mario Guillén, cura párroco y médico titular, respectivamente, se formó una junta encargada de acudir el vecindario en demanda de auxilio, apelando á la caridad y á los sentimientos humanitarios de estos honrados habitantes.

La petición ha dado resultados satisfactorios, si se tiene en cuenta la situación económica de estos vecinos, si bien en este año se hallan de enhorabuena, pues la cosecha nada deja que desear.

Una vez reunidos los fondos recaudados, la Junta deliberó la mejor forma de repartirlos á las familias de los citados reservistas, y de unánime parecer se nombró depositario al acaide señor Ruano, con cargo de socorrer con 75 céntimos diarios mientras dure la guerra, á las mujeres y padres de los que cumpliendo como buenos españoles, defienden contra el moro el honor patrio.

Digna es de alabanza la idea iniciada por este Ayuntamiento y personadas más salientes de la localidad, y también es de aplaudir la caridad de los vecinos que haciendo un sacrificio, han coadyuvado á esto dando su óbolo al mismo tiempo que con lágrimas bendecían á los postumales y rogaban al Altísimo por la vuelta de los que abandonando á sus familias, han ido tal vez á regar con su sangre el suelo que con tanto derecho y entusiasmo defiende nuestro valiente Ejército.

El Corresponsal.

2 Agosto 1909.

Las bibliotecas públicas

Se ha dispuesto que por vía de ensayo se abran al público los domingos durante dos horas, y á partir del 16 de Septiembre próximo, las bibliotecas universitarias de provincias, todas las de Madrid que tengan más de un empleado facultativo adscrito y la nacional, en que sólo se servirán en dichos días los libros del depósito y los de la sala de revista.

Asamblea farmacéutica

La prensa de Valencia se ocupa preferentemente de los trabajos que aquel colegio está llevando á cabo para celebrar en el próximo otoño y con motivo de la Exposición Regional, una Asamblea farmacéutica nacional.

La clase farmacéutica pretende presentar soluciones prácticas á los poderes públicos para corregir abusos profesio-

nales, y coadyuvar á la campaña de higiene y salubridad que exige la vida moderna y demanda el supremo interés de la salud pública.

LOS SUGESOS DE BARCELONA

Aspecto normal

Barcelona, 5.

Aun cuando siguen las precauciones y la ciudad tiene en su movimiento industrial y mercantil la fisonomía de la más absoluta normalidad, el general Santiago, con excelente acuerdo, continúa vigilante, estando la ciudad ocupada militarmente.

Los soldados acampan en distintos puntos estratégicos, practicando guardias en los mismos, como la Plaza de Cataluña, rondas, Paralelo y las barriadas extremas.

El pueblo fraterniza con los soldados, y los vecinos les obsequian, viendo en ellos la garantía de la paz y seguridad que nos han devuelto.

Hechos criminales.—Profanaciones.

En el Sagrado Corazón, durante el incendio, uno de los odiosos criminales tocaba el órgano y la flauta y salvaje muchedumbre bailaba en el templo.

Una turba, en la que abundaban las mujeres y chiquillos, asaltó las ruinas del convento de las Jerónimas, procediendo á desenterrar los cadáveres de las 25 ó 30 monjas momificadas que en la capilla tenían sepultura y que fueron extraídos, formándose una procesión macabra, que recorrió varias calles, terminando en la Plaza del Padró en la que formó una pirámide con varios de ellos.

Pronto corrió la voz de que los cadáveres presentaban señales de haber sido martirizados en vida, formándose una manifestación que, precedida de unos grandes cartelones de fondo blanco con letras negras, que decían «Monjas martirizadas», recorrió varias calles, en las que dejó abandonadas algunas de las monjas.

Una fué dejada en la puerta de la Iglesia del Pino, con un cigarro en la boca; dos, junto á la de la casa del Sr. Güell, y ocho, que eran conducidas por unos chiquillos, fueron rescatadas por las tropas que guarnecían el Ayuntamiento.

Otra turba destruyó el cementerio del convento de las Magdalenas, extrayendo los cadáveres que encontró allí sepultados, y conduciéndolos por las calles.

Escuelas saqueadas.—Protestas de los carlistas.

Tres escuelas públicas, entre ellas una instalada en el convento de los Agonizantes, fueron saqueadas por las turbas,

do, si la codicia fuese el único móvil que en la rebelión debiera alentar el ánimo de Benito Soto, porque en realidad ninguno presentaba mayores ventajas, en atención á que tan pronto como se pusiese por obra, ofrecía desde luego á aquellos hombres una fortuna ciertamente respetable, y adquirida sólo á riesgo de encontrar en la derrota á guisa crucero, cuya caza, bien pensada, no debiera ser temida, si se tenía en cuenta el superior andar del bergantín. Pero el gallego no era únicamente un ambicioso, no: en el espejo de su alma pudiera muy bien observarse, al lado de la fea estampa de la codicia, la repugnante y feroz imagen de la venganza; y es consiguiente que rechazara con tanta firmeza como sus particulares intenciones.

A consecuencia de esta diversidad de pareceres, los tres conjurados se separaron descontentos, y sin haber resuelto nada en definitiva.

Aparte de la poca conformidad de miras, había entre ellos un motivo poderosísimo de ruda y mútua desconfianza; motivo sobre el cual siempre habían guardado la más prudente reserva en todas sus deliberaciones, porque presentían que fuesen el escollo que haría naufragar su plan. Este consistía en la elección

fuerza muscular é imponente aspecto, poseía una mirada altiva, que participaba de la del águila, y de la de la serpiente; poseyendo de la una aquella sombría majestad, y de la otra, su irresistible fascinación. Por otra parte, aunque ruda y grosera su imaginación, tenía una rapidez tal de concepciones, y su natural talento era tan rico en medios de ejecución, que sorprendía y desbarataba todos los cálculos y prevenciones que se hicieran á su plan; y estas cualidades que le habían hecho adquirir una superioridad incontestable y sobre todos los que le rodeaban, le autorizaban también para rechazar toda observación que no estuviese enteramente conforme con sus ideas. En una palabra, Soto era un déspota cuyo duro cetro pudiera tal vez romperse; pero jamás deblarse.

Sin embargo, Mercurio cedía tascando el freno; y en tanto llegaba el momento de obrar, trabajaba por cuenta propia para reunir elementos, que en un día dado le permitieran contrabalancear el poder de su paisano, mientras el francés Saint-Cir de Barbazan, dominado por una sola idea, permanecía indiferente, en cuanto tenía relación con los medios, atento sólo á llegar con celeridad al fin.

las cuales pegaron fuego á los pupitres, bancos y demás menaje.

«El Correo Catalán», órgano de los carlistas, protesta contra todos quienes en estos momentos no griten «¡Viva España!» que debe ser—añade—el «lazo de unión de todos los hombres honrados».

No hubo fusilamientos

Varios periódicos de Barcelona publican la siguiente rectificación á noticias que han circulado por la Prensa de París.

«Podemos desmentir rotundamente la noticia de que en los fosos del castillo de Montjuich se hayan hecho fusilamientos, y hasta asegurar que serán muy contados los juicios sumarísimos que se sigan, limitándose á aquellas personas que fueron cogidas con las armas en la mano haciendo fuego de un modo indudable contra la fuerza pública.»

El Asilo de San Juan de Dios

Fray Andrés Ayúcar, prior del Asilo de San Juan de Dios, de L. Cortés (Barcelona), ha dirigido al de Ciempozuelos la siguiente comunicación:

«Supongo estarán con ansiedad, y le pongo estas cuatro letras para decirle que hasta el presente no tenemos ninguna novedad, ni aquí ni en San Boy, y esperamos, Dios mediante, que no nos pasará nada, gracias á los pobres niños (después de Dios) que á todo el mundo inspiran compasión.

Loreto, Niño Jesús (Colegio de enfrente al Asilo) y las Carmelitas, nuestras vecinas, están completamente incendiados.

Para referir todo lo que está pasando sería necesario un libro.

El Asilo está de par en par abierto, y lleno desde ayer de un gentío inmenso, que lo recorre y visita, lo cual nos favorece mucho, por la razón que antes he manifestado; esto es, por la lástima que á todos inspiran los niños.

Hasta ayer, desde el lunes, ha sido Barcelona de los revolucionarios, porque no había tropa bastante para hacerles frente; pero desde ayer dominan ya las tropas, porque han venido fuerzas de Pamplona, Zaragoza y Valencia. A cañonazos han destruido las barricadas.

Las hermanas también siguen sin novedad. Los mismos que incendian nos han puesto banderas de la Cruz Roja en los tejados del Asilo. Rueguen por todos. Su afectísimo hermano en Jesucristo, Fray Andrés Ayúcar.»

Lo que dice Ossorio

A su paso por Valencia, el Sr. Ossorio y Gallardo, gobernador dimisionario de Barcelona, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Yo me hallaba prevenido ante la proximidad de la huelga. Lo prueba el hecho de que, á la media hora de haber estallado aquella, un escuadrón de la Guardia civil estaba ya dando cargas y disolviendo á los grupos de huelguistas.

No se interrumpió la circulación de tranvías. Tampoco dejaron de circular carros y coches. Y hay que fijarse en que todas las huegas tienden desde el primer momento á impedir la circulación de carros tirados por caballerías, coches y tranvías.

A pesar de haber sido la represión inmediata, me apresuré á reunir la Junta de autoridades. Estas, accediendo á mis indicaciones acudieron con presteza al gobierno civil.

Y estimé innecesaria la declaración del estado de sitio. Me conviene dejar bien sentada esta declaración. Es más:

yo pretendía incluso que la huelga degenerase en un movimiento contra mí persona, antes que mezclar al Ejército con las manifestaciones; pues entendía entonces, y sigo entendiendo ahora, que no había ocurrido nada excepcional que justificase aquella intervención. En efecto: ni hubo grandes disturbios, ni á consecuencia de las cargas había habido ni un solo muerto.

En contra de lo que yo sostenía, el señor magistrado que como vicepresidente de la Audiencia formaba parte de la Junta de autoridades, manifestó su opinión de que la salida de las tropas calmaría los ánimos.

Por su parte, el capitán general, aun reconociendo que en la manifestación, en cuanto á reprimirla, tocaba á la autoridad civil la mayor parte, á menos que las circunstancias no determinasen después otra cosa, hubo de recoger, sin embargo, las indicaciones hechas en contra de mi voto.

De tal suerte quedó acordada la declaración del estado de sitio.

Salieron las tropas. Mi intervención cesaba. La autoridad militar entraba en funciones. De lo ocurrido á partir de aquel instante, no soy yo quien debe de hablar.

Lo que sí puedo, y aun debo decir, es que en el movimiento de los días pasados ha habido dos componentes, que son los que han dado la cara en las calles: anarquistas y republicanos que siguen las inspiraciones de Lerroux.

Estos elementos son los que disparaban desde los balcones contra la fuerza pública.

Esos son los que llevaban en los ojos unos lazos que les servía de distintivo.

No puedo decir más. Reservo muchos y muy importantes detalles. Pero esos sí o podré decirlos en la entrevista que he de celebrar con el señor Maura.

Sólo he de añadir que mi dimisión es irrevocable».

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma en la sesión celebrada el miércoles último.

Señalar los días 4, 5, 25 y 26 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

Informar al señor Gobernador en el recurso de alzada interpuesto por don Anastasio García, de Nava de la Asunción, contra un acuerdo del Ayuntamiento relacionado con hacienda municipal.

Informarle asimismo en las cuentas municipales de Cantalejo, correspondientes al ejercicio de 1896-97.

Idem id en el recurso de alzada interpuesto por don Bartolomé del Río, vecino de Mideruelo, contra acuerdo de la alcaldía que le impuso la multa de 12 pesetas y le ordenó el arranque de una plantación de chopos, hecha por el mismo en la margen del río Riázi.

Idem id en la instancia suscrita por don Francisco Herranz, vecino de Nava de la Asunción, contra providencia de la alcaldía de dicho pueblo que le impuso una multa relacionada con Policía rural.

Admitir á don José Francisco, de Trencasas, la renuncia que hace del cargo de

concejal y alcalde del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Nombrar, en unión del señor Romero Beceril, vocal visitador de la Prisión correccional, al vocal de esta Comisión don Angel Llorente.

Conceder á Cristina Sanz Pastor, la cantidad de 1250 pesetas mensuales para atender á la lactancia de sus dos hijos gemelos, por concurrir en ella la circunstancia de haber sido llamado su esposo como reservista y la de no poder criar á sus citados hijos, careciendo de toda clase de recursos.

Llamamiento á filas

Ha sido firmado un real decreto, autorizando al ministro de la Guerra para que sean llamados á filas los excedentes de cupo de la última quinta, en el número que las circunstancias y las necesidades del servicio demanden.

Al cumplirse lo dispuesto en dicho real decreto, se pone también en vigor el decreto últimamente firmado por Su Majestad, suspendiendo la redención á metálico.

Instrucción pública

Locales escuelas

El Ayuntamiento de Moraleja de Coca, manifiesta que indicará las reformas que se deben efectuar en aquel local-escuela después que sea reconocido dicho local, y el Alcalde de Pedraza las que son necesarias realizar en las escuelas de dicha localidad.

Sin exámenes

No se han verificado exámenes en las escuelas de la villa de Pedraza, por falta de asistencia de sus alumnos.

Clasificación de haberes

El maestro jubilado de Tarrubuelo don Santiago Moreno Gómez solicita la clasificación de haberes que le corresponde.

Cuentas de material

El habilitado del Ministerio del partido de Cuellar ha remitido á esta junta las cuentas del material del primer semestre del año actual, correspondiente á las escuelas diurnas de Fresneda de Cuellar, Valle de Fuentesueña, Torreadrada y Fuente de Omo de Iscar, y la de adultos de Valle de Fuentesueña.

Rehabilitación

Ha solicitado de la Junta central de Derechos pasivos del magisterio la rehabilitación del percibo de haberes como viuda del maestro don Luciano García de Diego, doña Isidora Martín Gutiérrez.

Las comunicaciones telejónicas

El ministro de la Gobernación ha dado orden de que se restablezcan las comunicaciones telejónicas con todas las provincias, excepto Barcelona.

Acercá de esta última preguntará su opinión al general Santiago, por si éste entendiera que podían también restablecerse las comunicaciones dentro de la censura del Gobierno, que continuará rigiendo para todas ellas.

Movimiento de viajeros

Anoche, en uso de licencia, salió para San Sebastián, acompañado de su hijo, el oficial de esta Sucursal del Banco de España, don Juan Santos.

—Ha regresado de Cestona, acompañado de su distinguida esposa y de su hijo, Fernando, el conocido abogado y diputado provincial, nuestro particular amigo don Lope de la Calle.

—Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo, el ilustrado perito electricista don Francisco Ramírez Pérez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, al rico propietario de Arzá (Coruña), don Tomás Sánchez Espinar.

—Han llegado de hospedar en el Hotel de Comercio, don Alfredo Matiano Palmero y don Juan M. Faidel Muñoz.

LOS RESERVISTAS EN EL EXTRANJERO

Por el Ministerio de la Guerra se ha dirigido una Real orden al de la Gobernación, al mismo tiempo que se le remiten las relaciones nominales enviadas por el capitán general de la primera región para que los individuos comprendidos en ellas, residentes en el extranjero en situación de reserva activa, sean desde luego llamados á filas para incorporarse á sus Cuerpos, á cuyo objeto por el ministro de Estado se les facilitarán á los cuantales los datos que proporcionen el Consejo superior de emigración, para que dichos éstos se comuniquen el llamamiento á cuantos individuos deban incorporarse.

También se dispone que, por el pronto, las bajas que originen en los Cuerpos movilizados los individuos de que se trata, no se cubran hasta que oficialmente se sepa si se concentran ó no, y que se proceda con arreglo á la ley contra aquellos que una vez llamados no se incorporen á filas.

Los telegramas para Francia

La «Gaceta» publica el convenio telegráfico, firmado entre España y Francia, que viene á sustituir al de 1879, y que se halla en vigor ya desde el 1.º del actual.

Por este convenio, la tasa de los telegramas ordinarios que se cambien entre España y Francia se fija uniformemente en 15 céntimos de franco por palabra.

La guerra en Melilla

Melilla 5.

Conduciendo un convoy.—Tranquilidad.

Por Mar Chica fué hoy al blochaus un gran convoy de agua y víveres protegido por una columna compuesta de tres compañías de Chiclana, dos de Lerena, una del regimiento de Melilla, un escuadrón de Treviño y una batería de montaña.

Sin que hubiera que disparar un solo tiro llegó á su destino la expedición.

Los moros no han dado señales de vida ni en las proximidades de la plaza ni en las avanzadas. Se han retirado á las vertientes del Gurugú, dejando reducidos á las guardias en las laderas occidentales.

Han salido por ferrocarril dos compañías de ingenieros para terminar los últimos detalles del blochaus y continuar la reparación de la vía férrea.

El general Marina ha pernoctado en la plaza.

Detalles del ataque al general en jefe.—La bravura de las tropas.—Dos soldados heroicos.

Ampio las noticias ya comunicadas sobre el audaz ataque de los moros que por la tarde había puesto en peligro la vida del general en jefe.

El general Marina con ocho jefes y un moro de Quebbana que llevaba un brazo de nuestros colores nacionales, hallábase en las inmediaciones del Hipódromo inspeccionando el campo, cuando sonó una descarga hecha desde las inmediaciones de la posada del Cabo Moreno.

Picó espuelas el general y avanzó impetuosamente hacia el lugar en que estaba oculto el enemigo.

El fuego de los rifones contra la columna protectora del convoy continuaba cada vez más nutrido.

La tercera compañía de Segorbe y otra del disciplinario, apoyadas por cuatro baterías y un escuadrón hacían frente á los moros con verdadero entusiasmo.

Cuando los soldados oyeron una descarga que parecía dirigida contra el general en jefe, lanzáronse ciegos á la carrera, hacia el sitio en que estaban los moros, deteniéndose sólo brevísimos instantes para disparar.

Seis cayeron heridos, unos de bala y otros de piedras.

A un oficial de Segorbe le pasó rodado una bala y le causó un pequeño agujero en el lóbulo de una oreja.

La escaramuza fué breve, y terminó con la huida de los moros ante la furiosa acometida de nuestros soldados.

El general siguió un rato frente á Posada del Cabo Moreno. Decididamente, le protege la Providencia.

Durante el tiroteo, un teniente con un comandante echaron pie á tierra. Los caballos, espantados por el ruido de la fusilería, emprendieron una carrera hacia el Hipódromo.

Un joven coronel que iba en la retaguardia del general Marina, al comenzar la escaramuza se internó en la Posada del Cabo Moreno, formó á una compañía Estella y la arengó con frases de entusiasmo y bravura.

Los soldados que sostenían la línea se enardecieron y avanzaron tanto que llegaron á verse amenazados por proyectiles del crucero «Extremadura». Dos veces estuvieron en peligro.

En los últimos combates se distinguieron extraordinariamente dos soldados, Agustín Lagre y Joaquín y L. que en lucha personal dieron muerte á tres moros cada uno.

El Chaldy herido

Vuelve á insistirse, con referencias noticias del campo moro, que el general se encuentra gravemente herido en casa de Nador, adonde le han llevado sus partidarios.

Las confidencias de hoy acerca de la marcha son menos tranquilizadoras que los días pasados. Dícese que el general está considerablemente cansado, que los grandes núcleos que han venido de Argelia y con contingentes del interior de Ahucemas.

Todos estos núcleos están concentrados y en disposición, al parecer, de intentar un nuevo ataque serio.

El «Gato», Maymon Mojatar y otros confidentes han venido á la plaza á conferenciar con el general Marina.

Fuerzas que llegan

El regimiento de Infantería Ligera del Rey, que desembarcó en Melilla á los acordes de la Marcha ejecutada por la banda, entre los soldados delirantes de la muchedumbre llenaba el muelle y partió en marcha para su campamento.

El Inmemorial del Rey se al retaguardia del sitio denominándose tratar cerca de Cabrerizas, francamente.

En el «Cataluña» ha llegado el Inmemorial León. Estas fuerzas componen la primera brigada de la división, que manda el general San Martín.

La segunda, mandada por el señor Aguilera y formada por los regimientos de Saboya y Wad Rás, que llegará de un momento á otro.

El general Arizón, después de concluir las operaciones de desembarco, se refirió largamente con el Sr. Real y salió á caballo con dirección al campamento de Hipódromo.

Los heridos

En el trasatlántico «León» ha llegado á Cartagena procedente de Melilla, cinco oficiales y 67 soldados.

Fueron recibidos al desembarco el gobernador militar, el capitán general, una comisión de la Guardia enorme gentío.

Se los trasladó al hospital en coches y automóviles particulares fueron atendidos con cariño y extraordinarios.

El aspecto de todos los heridos es relativamente satisfactorio.

Los oficiales heridos son: Don Pujol, capitán Arapites, Don Antonio, capitán de Las Navas; Don Carpena, primer teniente de Don D. Pedro San Miguel, segundo de Arapites; Don José Bartolomé, segundo teniente de Lerena.

Vienen también los sargentos Fernando Fernández y Asensio Pérez; piles; Vicente Banco, de Malatín; Russell, de Barbastro.

Los heridos vinieron á campamento médico D. Pascual Pérez.

Episodios

El correspondiente de «La Unión» de Málaga, comunica lo siguiente.

Desde esta mañana se sabían los moros en gran número se habían do entre la primera y segunda esperaban el paso del convoy para utilizarlo.

Acudió al expresado campamento de se organizó la expedición, compuesta por dos trenes con víveres y municiones.

Le daba eco ta el regimiento de Melilla al mando de su coronel, el cual conocía ya la posición del enemigo.

A las once y media de la noche, el convoy, é inmediatamente los moros que con el auxilio de los que hablamos visto llegar por los caminos corrieron hacia Sidi Musa y comenzaron á tirotear.

La fuerza de aquí contestó con disparos.

aquella misma noche, dando la muerte á todos los portugueses.

A este descabellado intento se oponía Víctor Barbizan, alegando que sin los portugueses, no quedaba á bordo suficiente número de hombres para poder hacer frente á todas las eventualidades y conflictos que pudieran sobrevenir una vez lanzados á los peligros de tan arriesgada empresa. Apoyaba también sus razones en la repugnancia que debía sentir hacia el derramamiento inútil de sangre, y finalmente, añadía que no siendo por ningún concepto temible una reacción por parte de aquéllos, toda vez que con la ausencia de los que acompañaron al comandante, quedaban á bordo en bastante menor número que el que componían unidos españoles y franceses, consideraba sus muertes como una medida innecesaria, de la cual pudieran arrepentirse un día, y ellos los primeros.

Miguel Ferreira opinaba que lo menos que se podía prometer seguros y resutados, era apoderarse de los embarcados los negros á la isla

CAPITULO XVI

La sublevación

Pocos momentos después que la lancha que conducía al capitán y parte de la tripulación, con los efectos destinados á la compra de negros, hubo atracado en tierra, Benito Soto se apresuró á llamar misteriosamente á sus dos cómplices, y se ocultó con ellos en el rincón más apartado de la bodega.

Reunidos los tres, se dieron mil enhorabuena, y se acordó mutuamente para la concepción del plan

de concepcion el plan

Con la expedición iban los periodistas Campúa y Alba, para sacar vistas del campamento de Pebrera.

Al regresar el tren el fuego de los moros arreció extraordinariamente. Las ametralladoras y las baterías disparaban sin cesar, y tanto la escolta como la fuerza de Ingenieros, hicieron fuego nutrosísimo.

Se puso el convoy en marcha, y una lluvia de balas cayó sobre la locomotora y demás coches.

En la chapa que cubre uno de los lados de la máquina dieron ocho balazos, que tranquilamente contaron Alba y Campúa.

El teniente Azugaray, que iba á la cabeza, les animaba diciendo que lo que sonaba eran tiros de los nuestros.

De pronto un grito de dolor y angustia se escapó de todos los que ocupaban un coche-jaroinera.

Las tres personas que venían sentadas en el mismo banco se sintieron heridas.

Los soldados que con ellos venían tiraron también, y el tren marchó á toda velocidad hasta la primera caseta y de allí al Hipódromo.

Una bala había herido en la región glútea izquierda al músico del batallón de cazadores de Barcelona Amaro García, atravesó también por idéntica región á un soldado de Mérida que venía enfermo, y el cual está agonizando, y por último, le entró por el costado izquierdo y le salió por el derecho, al capitán de cazadores de Barcelona Sr. García de la Torre.

Este falleció en el acto. El cadáver quedó depositado en el Hipódromo, y luego fué llevado al cementerio.

A los heridos se los trasladó inmediatamente al hospital.

La vida en el campamento.—Algunas disposiciones.

En la orden de la plaza se han adoptado algunas disposiciones interesantes. Se ha dispuesto que las vainas de los rifles vayan cubiertas con cuero para evitar el ruido, que sirve de punto de referencia a fuego rifeño. También se ha dispuesto que todos los cuerpos estén siempre preparados para marchar donde se les ordene al primer aviso y á este fin, además de los otros elementos necesarios, se previene que tengan siempre dispuesta una ración de fiambre.

Por último, en la orden de la plaza de hoy se cita, para que sirva de satisfacción al interesado y de estímulo á sus compañeros, el distinguido comportamiento del artillero de la batería de montaña Pivato Macías, quien como telegrafista oportunamente, en el combate del 23 defendió bizarramente una pieza de artillería que se había volado. La orden añade, que hechos como éste honran y enaltecen á quienes los ejecutan y á la patria, que guarda para sus valientes defensores la más profunda gratitud. A este bravo artillero Macías le han sido remitidos por conductos diferentes 125 pesetas y sentidas cartas de felicitación.

Salida de Wad Rás

Esta madrugada, á las dos y cuarenta, y cuatro y cuarenta y cinco, marcharon á Málaga y Melilla el primero y segundo batallones del Regimiento de Wad Ras. En los andenes despidieron á los citados batallones todas las autoridades militares y civiles.

En el tren mixto de las siete y veinticinco de hoy marchará el coronel don Gabino Aranda con la plana mayor del regimiento, y en el mismo tren embarcarán 51 hombres del batallón de Ferrocarriles, al mando de un oficial.

El regimiento de Saboya, único que falta para completar la división Orozco, embarcará directamente en Barcelona para Melilla cuando Cataluña haya entrado en período normal.

CASA DE SOCORRO

Llevamos dos días sin que en esta población se haya registrado accidente alguno desagradable que precisara la asistencia facultativa en este benéfico establecimiento.

SUELTOS

Para los reservistas

Entre los acuerdos adoptados últimamente por la Comisión provincial, á fin de procurar socorros á las familias de los reservistas figura el de constituir una junta encargada de distribuir las cantidades que se recauden en la suscripción abierta por la Diputación y fijar la forma y condiciones de dicha distribución. La sesión, á que hemos sido invitados por el señor Gobernador civil, para constituir la expresada Junta, se celebrará mañana á las seis de la tarde, en el Palacio provincial.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de regente propietaria de la escuela graduada de niñas de esta capital doña Genoveva del Pino Valseca, para cuyo cargo

fué nombrada en virtud de concurso de traslado de 1908.

Reciba nuestra enhorabuena.

Anciana ébria

Anoche, á las nueve, fué recogida de la vía pública y conducida á su domicilio, una anciana llamada Micaela Sanz Escartín, la cual se hallaba en completo estado de embriaguez y se negaba, dando fuertes voces que atraían la atención de buen número de personas, á ser conducida á su morada.

Fallecimiento

Ha fallecido en Aduela del Codonal, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Antonia Canora García, tan conocida y estimada en aquella localidad por sus cristianas virtudes y afable trato.

A su desconsolado esposo nuestro buen amigo don Fructuoso Agüero Iglesias, á sus hermanos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

Fiestas de parroquia

Hoy, con motivo de la festividad de San Justo y Pastor, se ha celebrado en la iglesia del Salvador una función religiosa á la que han asistido numerosos fieles.

Esta tarde, en la plazuela de aquel barrio se ha organizado un animado baile de rueda.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreina Sacristán.

Seis reales caja.

Licencia de uso de armas
Durante el pasado mes de Julio se han expedido por este Gobierno civil las siguientes licencias:

Ochenta y seis de caz; nueve de pesca y dos de uso de armas.

Ciclista en peligro

Ayer á las siete de la tarde al ir á tomar la revuelta del puente Sancti Spiritus un ciclista que bajaba á gran velocidad de la máquina que montaba, por el camino nuevo, chocó contra la barandilla del mencionado puente, siendo despedido de la bicicleta, y produciéndose algunas erosiones en la cabeza, que si fortunadamente no son de consideración. La bicicleta quedó completamente destrozada.

En el concurso verificado el día 4 del actual, ha sido confirmado en el cargo de Inspector provincial de Sanidad, nuestro distinguido amigo el doctor don Sifortiano Acinas, el cual venía desempeñando desde el concurso anterior.

Juzgado municipal

Registro civil
Se ha inscripto en este Centro oficial la partida de nacimiento del niño Manuel Ortiz y Fernández.
Defunciones, no se ha registrado ninguna.

Los festejos de San Millán

Los mozos del barrio de San Millán han solicitado del señor Alcalde el correspondiente permiso, para celebrar el día 16 de este mes un baile de sala en el salón del establecimiento benéfico de Sancti Spiritus, con motivo de los festejos de San Roque, que celebra dicha barriada.

Las escuelas municipales

El «Boletín oficial» de hoy publica la subasta de las obras de habitación de dos salas de escuela en el solar de la plazuela de los Huertos.

El tipo de tasación es de 7.988 pesetas y tres céntimos.

Los que lo deseen pueden formular en el plazo de 10 días cuantas reclamaciones quieran contra los pliegos de condiciones.

Compra de trigo

El día 17 de los corrientes tendrá lugar en la Fabrica militar de Subsistencias de Valladolid la compra de trigo que ha de ser de la mejor calidad y perfectamente cribado.

Otra vez el «Parral»

Para ver las joyas arquitectónicas que atesora, consúltese la obra recomendable á los turistas «Segovia» con 150 grabados; precio 7,50 pesetas.

«El esposo de la Santísima Virgen», obra predicable; precio 4 pesetas, y otras muchas de sanas doctrinas que tanta necesidad hay de que se estudien. Últimas leyes vigentes, recientemente promulgadas.

Dirigir los pedidos á la imprenta y librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44. (Frente á las Sirenas.)

RIPIOS CON MORALEJA.

Fabulillas, de JOSÉ RODAO.—La segunda edición de este libro se halla á la venta en las librerías de la capital y en casa del autor, Daoiz, 3, principal, al precio de 2 pesetas.

Diario religioso

Santos para mañana
San Cayetano.
CULTOS PARA MAÑANA
En Corpus.—De siete á ocho el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

Mercados

TORRE VAL DE SAN PEDRO
El trigo, se cotizó á 13 pesetas fanega.
Centeno, á 8'50 id. id.
Cebada, á 6'25 id. id.
Algarrobas, id. 7'50 id.

VILLACASTIN
Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes:
Trigo, la fanega 13'50 pesetas.
Centeno, id. 8 id.
Cebada, id. 7 id.

PEDRAZA
Precios que han regido en el mercado:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 8 id.
Cebada nueva, id. 6 id.
Algarrobas nueva, id. 7 id.
Queso de oveja, 1'45 id. kilo
Patatas la arroba á 1'75 id.

CUELLAR
Trigo, la fanega, 13 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 5 id.
Algarroba, id. 6 id.

FUENTEPELAYO
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 8 y 8'25 id.
Cebada, id. 5 y 5'50 id.
Algarroba, id. 6 y 6'25 id.
Yeros, id. á 6'50 id.

SEPÚLVEDA
En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios:
Trigo, la fanega 13 pesetas.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. 6'75 id.
Lana sin lavar, la arroba 14 id

AYLLÓN
Precios que rigieron en el mercado:
Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. 8'75 id.
Cebada vieja, id. 6'25 id.
Yeros, id. 9 id.
Avena, id. 5 id.
Lana sin lavar, la arroba 12'25 id.
Patatas nuevas, 2'25 id. id.

AREVALO
Trigo, se cotizó 48 1/2 á 49 reales las 94 libras
Centeno, 29 á 30 id.
Cebada, 23 á 24 id.
Algarrobas, 29 á 30 id.
Calculáse la entrada trigo en 100 de fanegas.
Tendencia sostenido.
Temporal calor.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO 4 TARDE
De Melilla

Dice un telegrama oficial de Melilla que han sido tiroteados por los moros el vapor «Sevilla» y el transporte «Almirante Lobo» al hacer desembarcos en Alhucemas.

La plaza hizo fuego contra los rifeños.

Añaden las noticias que los moros se retiraron de la vista del Peñón para acudir al zoco que se celebra en Benibufuth, lugar próximo á Alhucemas.

—Nuestras posiciones avanzadas de Melilla fueron tiroteadas por los moros, causándonos dos heridos.

—El fuerte de Sidi Mamet el Hache cañoneó á un núcleo de caballería enemiga que se hallaba en las llanuras del río Nador.

Las fuerzas protectoras de un convoy fueron tiroteadas ligeramente sufriendo dos heridos.

No pudo elevarse el globo por causa del fuerte temporal.

—Noticias particulares de Melilla, dicen que los jefes y oficiales hacen grandes elogios del valor y ardimiento de los soldados.

En breve se organizará un parque móvil para acompañar á las nuevas divisiones.

Además se hacen otros preparativos, lo cual parece indicar que se avecinan operaciones importantes.

Gobernador de Barcelona

Esta mañana estuvo el señor Maura en Palacio despachando con el Rey.

S. M. firmó el nombramiento de gobernador de Barcelona á favor del señor Crespo Azorín y no Crespo de Lara, como se dijo equivocadamente.

El señor Maura á la salida de Palacio enseñó á los periodistas el telegrama del señor Crespo Azorín aceptando el ofrecimiento.

Dijo también el señor Maura que el Gobierno estaba muy satisfecho de la gestión del señor Crespo de Lara al frente del gobierno de Cataluña.

La vida en Palacio

El embajador de España en Lisboa señor conde de San Luis, ha visitado á S. M. el Rey para ofrecer sus servicios como oficial del ejército en el caso de que fuesen necesarios ser utilizados en la guerra de Melilla.

También ha visitado al Monarca el general López Dominguez y los oficiales destinados al ejército de operaciones.

Los sucesos de Barcelona

Los incendios

Según noticias oficiales los sediciosos de Barcelona han incendiado 11 iglesias, 27 conventos, un colegio católico y un edificio de sociedades católicas.

También estuvieron á punto de incendiar, cinco parroquias, la casa convento de los PP. Jesuitas y el Seminario conciliar.

Los patronos

Los patronos están dando gran-

des ejemplos de patriotismo, habiendo destinado 30.000 pesetas para pagar jornales.

Los asilados

El alcalde de Barcelona se ha hecho cargo de los asilados en las casas de beneficencia católicas, para colocarles en establecimientos análogos del Ayuntamiento.

El personal de tranvías

Los directores de los tranvías de Barcelona, elogian el comportamiento del personal de los mismos, durante los graves sucesos por que ha atravesado la ciudad condal.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	84'15
Amortizable al 5 por 100.....	101 05
Acciones del Banco.....	000 00
Acciones de Tabacos.....	385 00

CAMBIOS

París á la vista.....	9 30
Londres á la vista.....	27 58

GUERRA.

TRASPASO

Se traspasa la Confitería y Pastelería de

Lorenzo Herranz Diez,

Plaza Mayor, número 46, (junto al Ayuntamiento) en Segovia.

El dueño enterará de las condiciones hasta el 15 de Agosto.

Vaca extraviada

El día 2 del actual, ha desaparecido del término de los Huertos, una vaca con las siguientes señas:

Pelo blanco, pequeña, de 4 á 5 años de edad y con rastra.

Se ruega á la persona que sepa su paradero, dé aviso á su dueño, don José González, de dicho pueblo, quien abonará gastos y gratificará.

A los Secretarios

de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se halla terminada y en venta la modelación para el Padrón de industrial, con arreglo al «Boletín oficial» núm. 73, correspondiente al 18 de Junio.

¡Labradores!
Comprad el NITRATO DE SOSA
á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.
Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

Caída del pelo

Se contiene en el acto usando el legítimo
PETRÓLEO GAL

Loción antiséptica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el comercio y la Industria, por la importancia de la circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN
SEGOVIA



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España



EN
SEGOVIA

12. Isabel la Católica. 12

12. Isabel la Católica

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA

ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOROS DE LA COLECCIÓN **PUREZA Y VERDAD**

SERIE PARA HOMBRES
Por Sylvanus Stahl.
Traducción de Doña Severina Anad.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
Traducción de Doña Margarita M. de Montarroy.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO
En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: **Bailly-Bailliere é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 13, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Trenes de verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid	Llegada a Segovia	Salida de Segovia	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías		8'03		Cerdedilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03		Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18		Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia.

LÍNEA DE MEDINA Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada a Segovia	Salida de Segovia	Llegada a Madrid	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'47	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'00	7'12	9'47	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
28, Mixto.		8'03	11'49	1.ª y 2.ª para todas las estaciones
20, Mixto.		10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª
1.036, Mercancías.		17'30	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª
30, Mixto.		19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.		20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son cuatros los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale el coche de Segovia á las 7.30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 10.0. De Cuéllar tiene su salida á las 10.0, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabilleta, 6.
La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7.30. De La Granja sale con dirección á Segovia á las 10.
Turegano, Cantalejo, Sepúlveda y Castelljo.—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turegano á las 2.00, á Cantalejo á las 4.00; á Sepúlveda á las 6.40 y á Castelljo á las 10.00.—De Castelljo sale á las 19.00, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 0. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
Riada.—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1.30 y á Riada á las 3.0. El regreso es efectuado saliendo de Riada á las 19, llegando á Segovia á las 0. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.
La Veilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riada. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Veilla á las 2, y llega á las 4.

Negocio verdad

Lo es bien claramente manifiesto el que hace el dueño del ventorro titulado de «Paído», situado en la carretera de Segovia á Sepúlveda, a dos kilómetros de esta ciudad; pues por no poderlo atender su dueño, pone en conocimiento de todos los industriales de Segovia y su provincia, que el que quiera establecerse con todas las formalidades debidas, en ultramarinos y demás, puede pararse por casa del industrial Fermín Díez, Carmen, 10 (taberna).

1.º Que se cesara dicha finca de balde por 2, 4, 6 ó 8 años, para que con este motivo se vea la verdad del negocio.
2.º Pongo de manifiesto que después de bien montado y acreditado, no se vendería á nadie sino al mismo que está posesionado en dicha finca.

Dicho establecimiento tiene agua buena para el consumo, y reúne todas las condiciones necesarias para la venta. No presentare no siendo industrial verdad, y sin poner reparos.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores, marletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de ganificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago Romero, 2.º 4.

Sombrerería y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros

de todas clases

á precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes

clases de calzado, desde lo superior

hasta lo más corriente

económico

Todo á precios muy

convenientes

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el infatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

5, rue Violonne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.

Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Amnesia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Siempre eficaz que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: C. LLAGA & Ca, BARCELONA.